

# 我区召开推动学雷锋志愿服务常态化工作座谈会 学雷锋常态化 多部门建言献策

(上接1版)

作为精神文明建设的主抓部门,区文明办坚持用各类考评标准抓好“四个常项”,切实打牢工作基础,包括深化群众性精神文明创建活动、持续推进军(警)民共建工作、加强和改进未成年人思想道德教育、持续推进公共文明引导行动等措施,来做好推动学雷锋志愿服务常态化工作;区委社工委在志愿服务工作方面着力在项目化运作中下功夫,为深入推进志愿服务的常态化发展,社工委积极争取各方资源和上级部门支持,尝试为志愿服务活动较为活跃的协会购买专业社工岗位,并通过政府购买服务,加大对各个志愿者组织的扶持力度。通过对服务

对象需求进行调研和可行性论证,进行合理设计规划,提高志愿服务的公众参与度,增强志愿活动的影响力和吸引力;团区委在推动学雷锋志愿服务常态化工作中将“学雷锋”与爱国主义教育、中国特色社会主义教育相结合,与“北京精神”相结合,通过网站、QQ、微信群等青年乐于参与的方式,将雷锋精神融入到日常生活和工作中去,使学雷锋、做志愿成为行为习惯和新风尚;区环保局也通过多种方式加强环保志愿服务常态化,包括建立“绿色石景山”官方微博这样的环保志愿服务新平台,更好地服务群众,吸引更多人关注环保,参与环保;广宁街道的志愿者协会则是每季度组织各分会及志

愿者骨干开展志愿服务活动一次,各社区志愿者分会每个月组织志愿者骨干开展志愿服务活动一次,各社区志愿者服务队每周开展一次以上志愿服务活动。通过制度化活动,把志愿服务转变为“经常性”的常态化志愿服务。

王文光对各单位的建议和做法给予了充分肯定,他强调,推动学雷锋志愿服务常态化工作重点要做好六个方面,一是要不断深化对学雷锋志愿服务重要性的认识,增强紧迫感、使命感;二是要把推动学雷锋志愿服务常态化工作与我们的社会建设各项工作紧密结合。只有把学习雷锋精神真正和社会思想道德建设紧密结合,做实做细,才能为推动

学雷锋志愿服务常态化提供有力保障;三是要进一步强化机制建设,加强统筹,使推动学雷锋志愿服务常态化有保障;四是要进一步丰富学习雷锋精神活动载体,同时和各单位特点相结合,实现为百姓服务,关爱他人的目的;五是要继续加强品牌建设和队伍建设,通过不断持续地探索,努力形成更多的学习雷锋精神品牌;六是要加强宣传,营造学习雷锋精神,参与实践学雷锋的氛围。要加大宣传力度,让更多学习雷锋、乐于助人的“平民英雄”受到关注。同时,提炼归纳好的方法,通过宣传,让更多学习雷锋精神的人相互了解、相互学习、共同进步。

## 突出四个重点 做好食品安检工作

本报讯(通讯员王明宝)全国“两会”将至,金顶街街道日前组织工商、城管、卫生监督站等各职能部门成立“两会”期间食品安全监督检查工作队伍,对各类食品市场进行安全监督检查。

据街道安全生产科负责人介绍,食品安全监督检查主要突出四个重点:一是突出重点区域,加强对食品生产经营单位的检查和规范;二是突出重点环节,对食品加工、食品流通和餐饮服务等环节开展全面、深入、细致的监督检查;三是突出重点部位。对佳汇中学、九中初中部、石景山小学、首钢幼儿园等各学校食堂,开心凤凰、大鸭梨等各餐饮服务单位开展重点食品安全监督检查,严格生产记录、进货查验记录和出厂检验记录制度,严防群体性食品安全事故的发生;四是突出重点品种。以食品添加剂、乳及乳制品、食用油、鲜肉及肉制品、婴幼儿食品、蛋及蛋制品、豆制品、水产品、蔬菜、面制品、调味品、儿童食品、饮料、酒类、糖果、糕点等为重点品种,加大监督检查力度,严防劣质食品流入市场。

截至目前,食品安全监督检查工作队伍已经对地区30多家餐饮、超市、市场、食品加工单位进行了食品安全专项检查,共出动执法车20车次,执法人员60余人次,有力确保了地区食品安全。

## 礼物拎回家 提前庆三八

本报讯(记者吴赛赛)2月28日,“三八购物专场”在当代商城鼎城店热闹开场。这是继2013新年、情人节、元宵节特惠活动之后推出的又一答谢活动。“三八巾帼秀风采,乐享惊喜当代城”的女性特色主题,吸引了全市16个区县区的广大消费者。

当代商城鼎城店“三八购物专场”已经连续举办3年。今年,为了给广大消费者提供更好服务,鼎城店在活动内容、商品准备、宣传发布、人员培训、现场管理上做了充分准备,并按照市场需求进行了新的调整。据统计,活动当日销售额达449.51万元。购物专场活动的圆满举办,为繁荣区域商业经济、打造京西消费亮点作出了新贡献。



“理论家新春走基层”走进八角

## 专家与居民畅谈 保障房建设

本报讯(记者赵昂 周丰)“保障房有多少类别?什么人符合申请要求?今年北京市预计建设多少套保障房?”伴着与会居民代表的提问,2月28日,“理论家新春走基层”活动在我区八角街道举行。中国社科院城市与竞争力研究中心研究员邹琳华、北京市住保办使用监督管理处处长林鹏出席活动,并为八角街道景阳东街第一社区的居民们,解答了关于保障房政策的问题。

活动中,邹琳华详细解读了目前房产市场的供需关系、国家对房地产市场的调控政策、各类保障房的出台背景等。林鹏介绍了北京市住房保障工作的基本情况,回答了居民关于保障房配套设施建设、北京市今年保障房建设规划等方面的问题。到场居民也纷纷就自身关心的问题,与现场专家交流互动。



## 健康听力 幸福人生

本报讯(通讯员任媛)3月3日是第14次全国“爱耳日”,为唤起全社会关注老年人听力健康,推进社区老年听力障碍预防与康复工作,2月25日,金顶街街道模西北社区开展

了一次宣传活动。通过共建单位——东四中医院的医护人员科学系统的讲解,向广大居民宣传了中老年人如何保护听力,并发放了正确的听力障碍预防与康复知识手册。

开栏语:2013年是全面贯彻落实“十八大”精神的第一年,是“十二五”规划承上启下的关键之年,是全区深化转型发展的重要之年。面对新形势,机遇挑战并存,石景山将如何应对?从本期起,本报将陆续刊登“展望2013系列报道”,敬请关注。

## 老山街道召开2013年 党务工作会

本报讯(通讯员马妍)为全面落实区委2013年党务工作会议会议精神,进一步凝聚党务部门力量,充分发挥党务工作者作用,3月1日,老山街道召开了2013年党务工作会,来自地区各级党组织的党务工作者参加了此次会议。

在会议上,街道组织部、宣传部、团委、工会、妇联及统战侨联向与会人员部署了2013年的工作要点,玉泉西路社区党支部书记和东里北社区党委书记作为社区代表进行了发言,对社区2012年的党务工作进行了总结,并对2013年的工作进行了计划和展望。

会上,街道将辖区12个社区的基层党建工作开展情况及实地考评得分进行了通报,并针对各社区出现的问题提出了整改意见。街道有关负责人表示,新的一年,街道将以创新的理念推进工作,以创新的标准引导广大党员,大胆提出新思路,落实新举措,推动各项工作创新发展,不断取得新成效。

## 谋划全局 推进工作开创新局面

### ——区发改委2013工作展望

2013年,区发改委将按照区委、区政府整体部署,提升站位,谋划全局,全面统筹,推进发改工作开创新局面。

**加强研判,突出参谋助手作用发挥。**分析加大经济监测力度,拓展运行分析的宽度,突出对转型时期指标情况的研究,提高宏观形势预判能力,完善实地调研、部门研讨、委内互动的机制,力求更加全面地掌握经济社会发展一手资料,准确总结发展中的亮点,提早发现经济运行中的问题,及时提出发展对策。重点解读中央经济工作会议精神,密切关注国内外经济社会发展动态,总结提炼不同区域发展中积累的可供我区参考的相关经验,以他山之石,促我区建设。

**争取支持,确保项目资金支撑稳固。**精心做好2013年区域重大

投资项目安排,初步形成固定资产投资重点建设项目库、固定资产投资重点推进前期工作项目库、争取资金政府投资项目库等3个项目储备库。积极争取上级部门在给予我区优惠政策方面形成突破,为我区重大项目顺利推进创造良好环境。紧跟2013年北京市政府投资思路,紧密结合国家服务业综合改革试点和新首钢高端产业综合服务区建设,以基础设施项目为重点,以产业发展项目和社会公益服务项目为补充,会同各相关单位,计划全年向市发改委争取资金2.9~4.5亿元。

**部门联动,合力助推区域转型发展。**着力推动产业发展和全力推进城市转型并重,以服务经济带动城市转型,将上级政策支持与我区自身发展相结合,在注重主

导产业大力培育发展的同时,推动产业结构持续优化,促进城市建设不断改善,为区域全面转型发展提供助力。大力激发各部门的积极性和主动性,共同推进促进服务业发展重大项目的研究和储备,为服务业发展项目落地打好基础。加强用能单位的监督和检查,继续做好节能设计推广工作,督办各项节能措施落实。发挥好协调推动作用,为老旧小区节能改造和西北热中心项目建设提供有效帮扶。在转型发展的关键时期,要统筹兼顾经济社会发展与节能降耗工作协调推进,为我区生态建设提供有效保障。

**便民利民,全面提升服务保障质量。**抓好便民工程。在街区美化亮化工程、科技创安工程等13个方面统筹实施便民工程,搭建区

域公共服务体系建设,将便民工程推向科学化、体系化、惠民化建设进程。注重CPI区县测算的相关准备工作,关注食品、房屋租赁等影响CPI较大的领域,继续扎实推进经济适用房价格出台后续工作,稳步推进经适房定价及应急处置工作。进一步推进电力惠民工程,提高居住区配电设施标准,改造社区电力设施。对排查出的电力安全隐患进行整改,加强电网巡视,全面做好电力维护和安全值守工作,确保重大活动、重要节日、迎峰度夏期间电力运行安全。

**提升素质,着力提升全委凝聚力。**认真落实好党风廉政建设责任制,将廉政建设纳入年度重点工作,开展多形式的党风廉政教育。注重强化外宣力度,通过《石景山报》的专版和宣传展板,做好全委亮点、重点工作的宣传推广,特别是统筹全区工作,体现全委综合性的工作要加大宣传力度。继续开展丰富多彩的工会活动,增强全委的凝聚力,创建积极向上的团队协作氛围。

邢钦卉

